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Verbale seduta della Commissione Paritetica della Facoltà di Ingegneria 

per la Didattica e il Diritto allo Studio, 
(20 Dicembre 2016) 

 
 

Il giorno 20 Dicembre 2016 la Commissione Paritetica della Facoltà di Ingegneria per la Didattica e il 
Diritto allo Studio, convocata dalla Presidenza della Facoltà con lettera del 13 Novembre 2016 
protocollo 1931, si è regolarmente riunita alle ore 15:00 presso i locali della Presidenza con il seguente 
ordine del giorno: 

1. Comunicazioni 
2. Approvazione verbale sedute precedenti 
3. Stesura Relazione Annuale - anno 2016 
4. Scheda base del nucleo di Valutazione - anno 2016 
5. Varie ed eventuali 

Risultano assenti gli Studenti Burini e Pergolesi, presenti tutti i restanti componenti della Commissione. 
 
Si procede con l’esame del primo punto all’ordine del giorno, comunicazioni. 
Non ci sono comunicazioni. 
 
Si procede con l'esame del secondo punto all'ordine del giorno: approvazione verbali delle sedute 
precedenti. 
SI rinvia l’approvazione del verbale della seduta precedente alle prossime sedute. 
 
Si procede con l'esame del terzo punto all'ordine del giorno: Stesura Relazione Annuale - anno 2016. 
Il Presidente porta all'attenzione della Commissione la Relazione del Nucleo di Valutazione sui Docenti 
a contratto, utile per la stesura della relazione annuale. I gruppi di lavoro fanno quindi un resoconto 
degli propri lavori e il Presidente illustra la bozza della relazione annuale. 
 
La Commissione concorda di inserire nella relazione la proposta che i CUCS continuino la discussione 
sui risultati dei questionari degli studenti, in particolare per gli insegnamenti con valutazione inferiore al 
60%. 
 
Il commissario Masci esce alle ore 16:22. 
 
La Commissione concorda che nella relazione vengano riportati i seguenti punti di attenzione: 

• i tempi tra consegna del libretto e della Laurea; 
• calendario condiviso tra i docenti per evitare sovrapposizioni fra appelli d’esame dello stesso 

ciclo; 
• appelli d’esame distribuiti in modo omogeneo durante l’anno solare senza lasciare periodi di 

interruzione troppo lunghi; 
•  

Il Professor Potena illustra i nuovi dati elaborati da inserire all’interno della Relazione. 
 
La Lista Gulliver porta all’attenzione della Commissione un documento contenente diverse 
considerazioni e proposte (Allegato 1), utili per la stesura della relazione annuale. 
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Dopo ampia discussione, la Commissione ritiene che quanto indicato nel documento allegato sia in 
larga parte in linea con i contenuti della bozza della relazione annuale ed accoglie quindi positivamente 
le proposte in esso contenute, inclusa la necessità di un ampliamento dei questionari di valutazione 
della didattica anche sulle modalità d'esame. La Commissione decide di rinviare alle future sedute la 
discussione sulle specifiche domande da proporre per l’inserimento nei questionari. 
 
Tenendo conto di tutto il materiale disponibile, la Commissione procede quindi alla stesura della 
versione finale della relazione annuale 2016, che viene infine approvata all’unanimità. 
 
Si procede con l'esame del quarto punto all'ordine del giorno, Scheda base del nucleo di Valutazione - 
anno 2016. 
La Commissione inizia ad esaminare la Scheda presentata dal Presidente. Si concorda di concludere 
la compilazione in tempi brevi mantenendo la massima coerenza con la Relazione Annuale 2016. 
 
Si procede con l'esame del quinto punto all'ordine del giorno, Varie ed eventuali. 
Non ci sono argomenti da discutere. 
 
Alle ore 18:45 il Presidente, esauriti i punti all’ordine del giorno, dichiara chiusa la seduta. 
 
Ancona, 20 Dicembre 2016 
 

Il Presidente Prof. Francesco Piazza 
 

Il Segretario Lorenzo Baronciani 
 
 


